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Elfogadta a klotürszakaszokat 
a házszabáiyreviziös bizottság

Elfogadták Erdőhegyi Lajos indit-Budapesti tu dó si tónk jelenti: A nem­
zetgyűlés házszabálvmódositó bizott­
sága ma délelőtt folytatta tárgyalá­
sát.

Örll.v Imre előadó ismertette a vita 
bezárására vonatkozó átszövegezett 
javaslatot. E szerint a vita nyolc na­
pig a beszédidő korlátozása nélkül 
folytatható: a tivoksAik ülésnap után 
30 jelentkező képviselő, ha megelő­
zően már négy ülésen át nyolc órában 
állapíttatott meg a tanácskozásra 
szánt idő.

az elnökhöz írásban beadott in­
dítvánnyal a vita bezárását kér­

heti
Az indítványt az elnök a Ház kö­

vetkező ülésén1, tehát n kilencedik na­
pon jelenti be és a tizedik napon tör­
ténik a szavazás. Ha a Ház elfogadta 
a vita bezárására vonatkozó indít­
ványt. már az elfogadás napján, vala­
mint az ezt követő két ülésnapom a 
tanácskozásra szánt időnek legalább 
náci nyolc órán út kell tartania és 
ezeken az üléseken az eg.ves szónokok 
cgy-egy óránál hosszabb ideig nem 
beszélhetnek.
I A harmadik ülésnap végén az 

elnök a vitát köteles bezárni.
Ez az általános vitára vonatkozik.
Mihelvt az ülések időtartamát meg­

hosszabbították. a napirendre szánt 
idő alatt elnöki engedéllyel sem lehet 
mentelmi és összeférhetetlenségi bele­
hntest tenni, személyes megtámadta- 
fds visszautas-fása. télre értett szavak 
valódi értelmének helyreigazítása, vé­
dői a házszabályok címén felszólalni.

A részletes vitában egy-cgv sza­
kaszhoz négv szónok szólhat. Négy 
Mszólalás után bárkinek tógában van 
a vita bezárását tnalvdii.vozni. Erről 
estik egyszerű szavazásnak van he­
lye, viszont ügy „ zz elnöknek, mint 
miniden egyes képviselőnek joga van 
Javasolni, hogy' a vita a kérdéses sza­
kaszról esetről-esetre meghatározott 
ideig tarthasson.

A javaslatot kisebb stilárís niódosi- 
1 ásókkal elfogadták.

Költségvetés húsz nao.
Indemnltás négy nao

A költségvetésre vonatkozóan az 
előadói tavaslat. szerint a vita tíz tin­
óig folyhat korlátozás nélkül, a íizen- 
-ervudik ülésnaptól kezdve minden szó­
nok csak eg.v órát beszélhet, a hu­
szadik ülésnapon pedig a vita föltét­
lenül bezárandó.

Az indcmnltúsra vonatkozóan a 
tárgyalás négy ülésnél többet nem 
velut igénybe. Az egyes szónokok az 
általános vita soráé csak t,,,"-í,gv óra 
hosszát beszélhetnek, a részletes vi­
tában pedig csak tizenöt nercig. En­
nek elteltével az elnök a folyamatban 
levő vitát, tekintet nélkül a szónokok 
számára, bezárta és o kérdést sza­
vazásra teszi fel.

Ugrón Oábor indítványára kimond­
ták, hogy a költségvetés részletes vi­
tája alatt a 15 perenvi felszólalási 
időt házhatározattal meg lehet ihosz- 
szabbltani.

Rassav Károly indítványát, hogy a 
beszédidő korlátozására és a vita be­
zárására vonatkozó intézkedések

bizonyos alkotmányion! termé­
szetű javaslatoknál

:l£ l-g.venek alkalmazhatók, elvetet- 
t,-k- valamin Gaál Gusztimnak már 
légebbei) beadott indítványát is. hogv 
Mfr-os házszabály,sértés esetén min­
den képviselőnek korlátlan ioea le- 
*vch a napirendre szánt idő tartama 
“tot te hézszabdl.vviíiN provokálni.

vánvát. amelv
a képviselők titoktartási kötele­
zettségének megsértése esetére 

szankciót szab meg.
Végül a bizottság elhatározta, hogy
a sürgősség kimondását kéri a 

nemzetgyűléstől
és utasította az előadót, hogy a leg­
közelebbi és egyheti utolsó ülésen, a 
melyet kedden tart a bizottság, mu­
tassa be a végleges szöveget.
Az egységespárt szerint 
izgatás folyik a földmun­

kások között
Az eg.vségespárt ma este érvekezlc-

8 c i t o v s z k v Tibor minisztere­
ket is.

Mayer János köszönő szavai 
után Q r a e í 1 Jenő a dohányterme­
lők és a földmunkások nehéz helyze­
tére hi via fel i kormán v fig> leimét.

Bethlen miniszteifelnök meg- 
Igéri, hogy a dohánytermelés jeleni 
légi rendszerén iavliani kell. Tudo­
mása van arról, hogy az alföldi löld- 
nmmkások között izgatás folyik és kl­
je'1enti .bogi a kormány 'télies ereié­
vel fogja útját állani egye felelőtlen 
tényezőknek társadalombontó és ter­
melést veszélyeztető működésének.

P e s t h y Pál igazságügvrninu zter 
tett ezu áll jelentést a kisgzdák 16 
pontjáról Az OFB létszámút 10 bíró­
vá! emelték, akiknek működése lé­
nyegesen előbbre viszi a földieform 
ügyét. Azt hiszi, hogv 1925 elejéig a

rén.vlet után beszélgettünk az ügyről.
Maross.v eev sarokban állt. Egyszerre 
elkezd nevelni, ránézek, ekkor mond 
valamit, de hogv mit azt nem tu­
dom.

Az elnök felolvassa a rendőrségen 
tett vallomását: „Marossv viselkedé­
se olyan meggyőződést váltott ki be­
lőlem. hogv ez az ember vagy részes 
az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett 
merényletben, vagy h góbibb is tad a 
dologról. Ha erről folyt a szó. olvan 
jókedvű volt. olvan feltűnően titko­
lódzóit. hogy bennem ezt a benyomást 
keltette."

Tanít: Ez igaz. — Elnök: Kiildtc-e 
Ön Radót csomagokkal az Erzsébet 
városi Körbe? — Ro’tutsv: Sohasem 
klilátem Radót az Erzsébetvárosi Kör 
be: de ha küldtem volna is. akkor sem 
föl a nagyterembe, hanem a portáshoz.

Marossv: Az Erzsébetvárosi Körből 
igenis gyakran rendelt, k árut. — El­
nök: De nem mondták, hogy a fűtő­
testbe tegyék a csomagot. (Derült­
ség.) — Marossv (dühösen): Olvan 
ember, aki tagiu a keresztény és a 
zsidó egyesilletnek is. lellemtelen em 

* bér. — Elnök: Ezért három napi szi­
gorított zárkára ítélem.

Maross.v bocsánatot kért s erre az 
elnök elengedte a büntetését.

_ Elek Hugó dr.. az Erzsébetvárosi 
Kör igazgatója, előadja, hogy a por­
tásoknak meg volt parancsolva, hogy 
az épületbe senkit sem szabad b.bo­
csátani. Herczeg portás azonban meg­
szegte a parancsot. A robbanás nap 
tán délben egy feltárt galléros, barna 
kabátos, borotvált arai. gyanítson ősz 
szehuzódvu láró szőkehalu fiatalem­
ber lépett be s meglehetős idegesen 
azt kérdezte, hogv meg lesz-e tartva 
az estél.v. Herczeg föltűnő sietséggel 
ugrott oda hozzá s élénken közölte 
vele. hogy igen. igen. A fiatalember 
azonnal kisietett.

Az elnök most intézkedik, hogy az 
összes vádlottak álljauak föl a tanú 
elé.

Elek Márflyra mutat és kilóién ti. 
hogy határozottan ő volt az fiatal­

ember.
Kiszelv védő: A rendőrségen há­

romfélékén mondta el a kérdéses jele­
netet. sőt egy púpos embert is emlí­
tett.

Tann: Abban1 az időben kritikus na­
pokat éltünk. Megmondom őszintén. 
féltettem életemet, de a rendőrségen 
már akkor is kilelentettem. hogy 
négyszemközt hallandó vagyok pon­
tos szcmélvlelrást adni. ha az nem 
lön a iegvzökönvvbe.

Külön szobában, négyszemközt ezt 
a felvilágosítást meg is adtam.

éppen úgy. mint most 
Sebestyén Laios telefonközpont! 

géplakatost a tárgyalás előtt két em­
ber a Nagymező-ptca és Ó-utca sar­
kán megfenyegette, ne literien Márlf.v 
ellett terhelő vallomást termi, mert 
rossz vége lesz. A robbanás előtti 
szombaton Herczeg eg.v idegennel be­
szélgetett a fűtőtestnél ö akkor meg 
látta ennek az arcát.

Az elnök felhívására 
Sebestyén határozottan rámutat 
MAiüyn és azt mondja: Ez az ur azt
Ezután a bíróság ezv fiatalkorú ta­

nai hallgat ki. akit annakidején
az újpesti templom ellen Irányuló 

merénylettel gyanúsítottak
A fiatalember az elnök kérdéseire, 

hogy hogyan tervezték a merényletet, 
azt feleli, hogy nem emlékszik. — El­
nök: Most letagadja azt. hogy annak 
ideién azt mondta: „Meg kell verni ti 
zsidókiTfb- -- Tanai Ez csak óhai 
szerU kifejezés volt. (Derültség.)

Ezután Mdrff.v kérdezi, éles hangon 
ahogy föl ebb való az alárendeltet 
Tud-e a tanú arról, hogy én embe 
relmmei a Citadellába és a Károlyi
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tét tar’ot, amewen Almássv László 
ügyvezető alelnök indítványára üd­
vözölték Mayer Jánost föHmivelés- j 
ügyi miniszterré történt kinevezése • 
alkalmából s pártelnöki érdemeit : 
jegyzőkönyvben örökítették meg. 
Üdvözölték továbbá Búd János és t

azuán sor kerülhet a, rrtckmegálla- 
pitásra. Ezután a gyorsítás érdeké­
ben kiadandó -gazság:)tvi miniszteri 
rendelet tervezetéi.

Az értekezlet után oártvacsorr. volt, 
a mellyen Mayer János és Bus mi­
nisztereket ünnepelték..

Két tanú felismerte Márffyban azt az embert, 
aki a merénylet előtt az Erzsébetvárosi Körben járt

Budapesti tudósítónk jelenti:
A bombaoör harmadik tárgyalási 

napján elsőnek u Danába fiát Kas­
nyik Jánosra vonatkozó tanukat han­
golták ki.

Kőzettana Károly, az istvántelki fő­
műhely vezetője sav tint a műhelyben 
mondták, hogy Kasnyik a merénylet 
alkalmával a Dohány-utcában sétált.

Masirevics János művezető erre 
nem emlékszik: abban mindketten 
megegyeznek, hogy Kasnyik ügyes 
munkás volt és csinálhatott nléhdobozt.

Kasnyik Araira és Mária egybe­
hangzóan dőadiák. hegv testvérük a 
merénylet napion este 6 órakor távo­
zott el hazulról. Többé nem is látták, 
csuk mikor a Dunából kilógták. — 
Márfiyckat és az ébredőket sohasem 
említette.

Kever István róm. kath. lelkész, 
Radó nagybátyja. hő*iödőnek, dicsek- 
vönek ismerte unokaiiecsét. Az er­
zsébetvárosi bonibameténvliet után egv 
alkalommal íróasztalomnál ültem, ü 
ott állt mellettem s egv régi újságot 
olvasott. Nevetett s azt mondta, hogy 
erről a dologról Marossv tudna be­
szélni. Később eltűnt, a fiú. kerestet­
tem és a rendőrségnél iclentésembe 
fölvétettem ezeket a lúietentéseit is.

Az elnök felolvassa a jegyzőkönyve­
ket, amelyeket a rendőrségen vettek 
fel a tanúval. Ezek szerint

Radó azt mondta, lioev Marossv 
Ismeri a tetteseket.

Ö figyelmeztette Radót e kijelentés
fontosságára, de Radó megmaradt ál­
lítása mellett. Kever heielenti a rend­
őrség:’!!. hogy Maross.v rettegett Ka­
dét s amikor Radó hazatért. Kever 
védelmet kért a rendőrségtől Maros- 
syval szemben. Kérte letartóztatását 
is Marossv ekkor levélben fenyegette 
Kevert, amit szintéit beszolgáltatott a 
rendőrségre.

Marossv az elnök kérdésére kije­
lenti. hogy a lelkész húgát akarta fe­
leségül venni, egyébként. a levél arra 
a fegyverre vonatkozott, amit a lel. 
kész RadónáJ talált s ami az övé 
volt.

Ke.ver lelkész: Marossv közvetlen 
íölebbvalóla volt a fiúnak és igv be­
folyása alatt lehetett, tv: különben töb­
bet nem kérdeztem, mert ezek a dol­
gok olyan sok szomorúságot és bá­
natot okoztak, hogv nem akartam 
tudni róluk. A merénylet előtti na-

ItUlL (/>«■>.> li /í.VIix*/ t t/int-tv ,

hogv miért, arra már nem emlékszik. 
Volt egy öreg takarító asszonyom. 
Azt mondta, nagy bat van, Radó el­
tűnése előtti napokban valami bútor­
darab alatt, a szardiniás dobozok mel­
lett fegyvert talált.

Elmondja, hogy a rendőrségen csak 
nehezen engedték mey. hogv Radóval 
beszéljen.

Elnök: Miért akart mindenáron be­
szélgetni vele? —- Kever: Hogy meg­
tudjam. nem történt-e baja. — Elnök: 
Miért kellett ezt föltételeznie? — Ke­
ver: Kérem, sok mindenfélét hallott az 
ember . . . —- Elnök: Úgy látszik, ez 
divatos dolog volt.

A törvényszék Pe.vert ingadozó 
vallomására tekintettel nem eskette 
meg.

Radó édesanyia
Radó Józsefné. a vádlott édesanyja t 

kijelenti, hogv fia hazudozó. dicsekvő; I 
minden rossz tulajdonsága megvolt ' 
neki. ö a merényi: írül nem tud sem­
mit.

Az elnök felolvassa a rendőrségen 
tett vallomását: Pozsonyból való
visszatérésem után a fiam azt mondta, 
hogy ha ö beszélni akarna, akkor so­
kat mondhatna az Erzsébetvárosi Kör 
ellen elkövetett merényletről."

Radoné erre kijelenti, hogv olyan 
lelkiállapotban volt. hogv nem tudta, 
mit beszél. — Elnök: Miiven állapot­
ban volt a fia. mikor átjött magához 
Csehszlovákiába? — Tana: Nagyon 
rossz állapotban volt. Csupa viz volt 
a ruhája. Azután kissé goromba i-s 
volt velem. — Elnök: Nagyon is. 
Nem fogott-e forgópisztolyt magára?
— Tanti: De igeit. — Elnök: Hát ez 
egy kissé igazán goromba. (Derült­
ség.)

Radó anyjának meghlteltetését a 
bíróság mellőzi.

A gazdáin sohasem külüdte Radót 
az Erzsébetvárosi Körbe

Rogátsv Kálmán drogéria-tulajdonos 
elmondja, hogy Marossv rendkívül hű­
séges. szorgalmas ember volt. Amikor 
Radó belépett az üzletbe. Marossv 
agy megváltozóit, mintha kicserélték 
volna. Marossv és Radó között olyan 
Intim barátság keletkezett, ami nem 
.természetes egy felnőtt férfi és egy 
gyerek között. Valami Perverzitásra 
kellett gondolni. Pár nappal a me-
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laktanyába túrtam töl? Es rudia-e. 
hogy mit L.slnáltunh oil? Elnök: 
Sen. engedem meg. hogy' válaszodon 
.1 kérdésre. — Atdiftv: Tud-e a tatra 
arról, hogy ön a min szterelnök lialval 
termlsz.ztem ... Elnök (rácsen- 
get): Nem enge denn meg. hogy vála- 
iZöljön. Mdrffv: Tud-e a tanú ar­
ról. Jiozv in a nemzetvédelmi osztály 
illésein felolvastam u hadiinvminiszté­
rium is a belügyminisztérium helvzet- 
jeUntése.t? — Elnök: Nem engedem 
meg. hogy válaszoljon.

Marczel védő: Igaz-e. hogy Márity 
és Cltriasztl a rendőrségen nagyon 
össze voltak törve? — Tanú: Igaz. 
ezt láttam.

Mdríl.v (megint felugrik): Mikor a 
kormány nekem olyan utasításokat és 
engedélyeket adott ... — Elnök (rá- 
eteugetJ: ^ mini közünk ahez. hogy 
milyen enged élveket kaptak a kor­
mánytól.

A bíróság a tarnt meghiteltetését 
mellőzi mert alaooan gyanúsít­
ható avval, hogy ö Is résztvett a 

vádbell büncselekméuvbee.
Péter Tivadar lioavédönkéntes is 

résztvett az újpesti zsidótemplom el­
len tervezett támadásban. Tagadja. 

- i. gy DuinUamerényletről lett volna 
szó. legfeljebb a zsidók megölését ter­
vezték. Komolytalan dotug volt az 
egész — mondja a tanú.

A bíróság ennek a tanúnak a meg­
hiteltetését is mellőzi, mert

alaposan gyanúsítható, hogy ő K 
résztvett a vádbell bűncselek­

ményben.
Ezután a tárgyalás folt tatását nén­

iéit délelőttre tűz le ki az elnök.

Pénzbüntetésre Ítélte a rendfirbiróság 
a rendzavaré főiskolai hallgatókat

Gyakorió összejövetelek 
az ügyvédi kamaránál
A törvény érelmében az ügyvéd­

jelölti és bírósági ieg.izöi kar tagiai 
vizsgájuk letételéig elméleti és gya­
korlati tudásuk gyarapítása céljából 
gyakorlati tanfolyamon kötelesek 
részvvenni. Az eddigi <zokáshoz ké­
pest ezt a gyakorlati tanfolyamét az 
ügyvédielöltek és bírósági jog gya­
korlatot folytatók :> törvényszék és 
ü givédi kamara okiöktines meg­
egyezése alapján ez évben is együtt­
esen fogiák mcgtartain1.

Az ez évi tanfolyamom tegnap este
nyílt meg ünncpclves Keretek között 
dr. Kesse r ü Laios kir. kúriai bitó, 
kir. törvényszéki elnök és Máik
Endre udvart tanácsos, ügyvédi Ka­
marai elnök Vvzitcsu mellét*

Márk Endre magyaros szívesség­
gel ajánlotta tel ezúttal is az ügy­
védi kamara nevében a tanfolyam 
megtartására az. ügyvédi kamara he­
lyiségeit. Ur. Kesse r li Lajos kö­
szönetét nyilvánítva ezért, ismertette 
a tanfolyam célját és jelentőségét 
Rámutatott, a tanfoívvanmak a jog-1 
gyakorlatát folytatók elméleti és gya­
korlati kikeozé e és különösen a 
nyilvános előadásban való jártasság 
szempon iából való kiváló jelentősé­
gére. amehre az igazságszolgáltatás 
mind két irányú hivatásánál szükség 
van.

A lattfo'yam előadói a bírói és 
ügyészi karból dr, Kesserü La­
jos kir. törvényszéki elnök vezetése 
mellett: Szép László és. dr. K o- 
v á c h Elemér kir. törvényszéki bí­
rák, dr. Balogh István és dr 
E ő r y Kálmán kir. ügyészek, az 
ügyvédi kamara részéről pedig Márk 
Endre ügyvédi kamarai elnök veze­
tése mellett dr. M angrier Arthur 
kamarai titkár, dr. Erdős s József, 
dr. Böszörményi Béla kamarai 
választmányi tagok. dr. C s á f h y 
Dezső és dr. Aczél Jenő ügyvédek.

A tanfolyam első gyakorlati órája 
december 4-én dé'irtán 5 órakor tesz 
a kamara helyiségében, amelyen, va­
lamint a további gyakorló órákon az 
ügyvédjelöltek és bírósági ioggvakor- 
laton lévők fegyelmi e!iáfás terhével 
mcgielenni kötelesek.

A gyakorió-össze jövetelek nyilvá­
nosak.

A debreceni rendőrségen Tóth Sán­
dor dr. rendöríogalmazó mint rendfir- 
biró, ma délelőtt folytatta annak az 
öt főiskolai hallgatónak kihágás! 
ügyében a tárgyalást, akik vasárnap­
ról hétfőre virradó éjszaka a Miklós- 
utcán megtámadták a rendőröket.

A mai tárgyaláson elsőnek Maskó 
Sándor gazdászt hallgatta ki a reiid- 
őrbiró. Moskó előadta, hogy vasárnap 
éjszaka egy óráig az Arany Bikában 
mulatott társaival, maid lementek 
Banka Tibor lakására és ott mulattak 
tovább. Bűnösnek nem érzi magát, 
mert ittas volt és nem is emlékszik 
tisztán vissza arra. hogy tm történt.

Teles Béla gazdasz a reiidőrbiró 
kérdésére kiielenti, hogy bűnösnek 
ituern érzi magát.

Csak ez orra előtt
Rendőrbiró: Megütötte ön rend- 

i őrt?
Feles: Nem. csak az orra előtt ha­

donásztam.
— Sértő kifejezéseket használt a 

rendőrségre?
— Nem. ón nem sértegettem a rend­

őröket.
— Kik szidták a rendőrséget? _
— Nem emlékszem, nagy lárma 

volt, többen kiabáltak.
Borbély János 55.6-os számú rendőr 

tanú, vallomásában a következőket 
mondja: A Miki ős-utca és Erzsébet- 
utca sarkán voltam poszton. Hajnal­
ban fél négy óra tájban nagy lármát 
kiabálást hallottam. A Miklós-utca 49. 
számú ház elölt több fiatalember egy 
bérkocsissal veszekedett és ütötte a 
lovát. Odamentem és figyelmeztettem 
őket a rendre, mire nekem támadtak:

- Nem ismerünk törvényt, nekünk 
nem parancsol — kiáltották és az 
egyikük. Feles Béla. botiéval felém 
rohant és az arcom előtt csapkodott a 
bottal.

Rendőrbiró: Megütötték ‘-'igát?
Tanti: Nem. mert mikor már na­

gyon körülvettek, kardot rántottam és 
úgy tartottam őket távol magamtól.

— Szidalmazták a rendőrséget?
Igen. gyalázatos szavukat kiabál- j 

lak és többször kiáltották: Lőnétek j 
agyon a zsarut, piszkos paraszt, mi i 
kim- hozzánk!

— Hogy került magához a többi j 
rendőr? ;

— Amikor láttam, hogy nem bírok 
velük, sípoltam segítségért és akkor 
jött Baranyai rendőr Rózsa István 
delek ti vvcl.

— Mit csináltak, amikor maga se­
gítségért sinolt?

JSznrlátok le * zsarut 1"
— Dühösen kiabáltak: Tedd le a 

spot, hogy mersz sípolni? Szarjátok 
le a zsarui!

— Amikor Rózsáék megérkeztek, 
támadólag léptek tel maguk elleti? — 
Igen. — Hauka Tibor is velük tartott, 
verekedett és káromkodott? — Nem, 
ő csendesen viselkedett és egvre csl1- 
lapitani igyekezett társait, de azok 
nem hallgattak reá.

Szabó Imre 284-cs számit rendőr a 
következő tanú. Elmondja, hogy a 
rendőrsipolásra rohant a Miklós-utcá- 
ra, ahol nagy volt a lárma, kiabálás 
és Borbély József kivont karddal vé­
dekezett.

— Kinek a kezéből ütötte ki Bor­
bély a botot? — Feles Bé'a kezéből. 
— Szidalmazták a rendőröket? — 
Igen. többen kiatá'tak de én csak Fe­
lesre emlékszem, aki azt kiabálta: 
Lelőlek, te zsaru! — Hanka Tibor Is 
lármázott? — Nem. ő csendesen vi­
selkedett és ö Rózsa detektivvel igye­
kezett lecsendesiteni az urakat.

Rózsa István detektív vallomásában 
előadta, hogy Arany János-utcai laká­
sának udvarán tartózkodott, amikor 
rettenetes kiabálást és rendörsipolást 
hullott az, Erzsébet-utcáról. Kirohant 
az udvarból és Baranyai •-endőrrel. 
akit az utcán talált, a Miklós-utcára 
rohant.

Rendőrbiró: Felszántotta őket iga­
zolásra?

Tanú: Igen. de nem engedelmesked­
tek és tovább lármáztak.

Káromkodtak és Iel6v*«s#l 
fenyegetőztek"

. Eltávozott ön a eazdászcktól?
Igen, amikor láttam, hogy nem lehet 
velük bírni elmentem és telefonáltam 
a központra segítségért. — Szidalmaz­
ták a rendőrüket? — Káromkodtak és 
lelövéssel fenyegetőztek.

Gtílócsv István detektív vTlomásá- 
han előadja, hogy fél 4 órakor telefon­
értesítést kapott a központi ügyelet.
A gazdászok a Miklós-utcán megtá­
madták a rendőrőrszemeket, segítsé­
get kérünk. — fin Itat rendőrrel és 
egy polgári rendőrrel futólépésben ro­
hantam a Miklós-utcára. ahol a gaz­
da szokat egy kocsin ülve. cgvet pedig 

.a ló hátán kapaszkodva találtunk. A 
rendőrök a kocsi körül álltak. — 
Rendőrbiró: Messzire hallatszott a 
lárma? — Igen. amikor befordultunk 
az utca kanyarodóiánál, már hallot­
tuk a nagy lármát, többen kiabálták: 
Lődd le a zsarut! — Tudia. ki kiál­
totta? — Nem tudom, többen kiabál­
tak. — Gyalog iött be az ügyeletre a | 
társaság? — Igen. csak Rá ez Sándort 
kellett kocsin hozni, mert sehogyan 
sem akart engedelmeskedni.

A többi tanúkihallgatástól a rendőr- 
bíró eltekintett.

Megkérdezte ezután a rendőrbiró 
Szabó Páltól és Rúcz Sándortól, akik 
a rendőrségi fogdát szétverték, hogy

hatlandók-e kötelezni magukat tt kincs 
iáinak okozott többmilliós kár meg 
térítésére, vagy nettig bírói mra *n 
Éledik terelni az ügyet. Szabó <•$ Ráa 
kijelentik, hogy a kárt nem térítik 
meg és bitói útra engedik az tigv»t 
v ;vini, Varga Lajos bérkocsis kárát 
azonban már megtérítették.

Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó 
ezután kihirdette

az Ítéletet
Tóth Pált. tekintve, hogy a rendőr- 

orvos véleménye szerint ön- és köz- 
veszélyes részeg volt. botrányos ré­
szegségért. közcsendháboritdsért 250 
ezer korona pénzbüntetésre és két le­
szakított rendőr-kardboitért 34.U00 ko­
rona kártérítésre Ítélem, Rúcz Sán­
dort ugyanezen kihágásért ugyancsak 
250M00 korona Pénzbüntetésre és a két 
leszakított kardbojtért 34000 korona 
kártérítésre Ítélem. Banka Tibort a 
viut alól felmentem, mert a garázdál­
kodásban semmi része nem volt. sőt 
csillapította társait. Moskó Lászlót 
hatósági közeg szóin li megsértéséért 
000,000, közcsendháboritdsért 500.000. 
Tejes Bélát hatósági közeg szóbeli 
megsértéséért egymillió koronára, 
közcsenáhaborttásért máig 500.000 ko­
ronára Ítélem. A biinteté-sek 15 nap 
alatt befizetendők. ellenkező esetben 
Tóth Pálnál és Rácz Sándornál 3 

napi. Moskó Lászlónál 13. Fejes Bé­
lánál pedig 15 napi fogházra lesz át­
változtatva,

A vádlottak megnyugodtak az íté­
letben.

Hajdúböszörményben feltalálták 
Reinitz Jakab bűntársát

Beszámoltunk már arról, hogy a 
miskolci nandörség Sátoraljaújhelyre 
is kiterjesztette a nyomozást a sok­
szoros rablógyilkossággal vádolt Rei­
nitz Jakab bűnügyében. Az újhelyi 
ns'omozás során megállapították, hogy 
Roinitznak több bűncselekményében 
társa volt egy Reimann Mór nevű 
,iigynök is. Reimann hosszú időm ke­
resztül Sátoraljaújhelyen lakott. Rei­
nitz letartóztatása időpontjában azon­
ban elköltözött onnan. Reim atm kinyo- 
mozására a rendőrség megkereste az 
összes magyar nyomozó hatóságokat.

Az országos nyomozásnak meg lett 
az eredménye. A haldtiböszörményi 
rendőrség táviratilag értesítette a 
miskolezi rendőrségei. hogy Reimann

.Mór jelenleg Hajdúböszörményben la­
kik, ahol szatócsüzlete és korcsmája
van.

A rendőrség az értesülés után táv­
iratilag utasította a hajdúböszörmé­
nyi rendőrséget, íhogy Reimann Móri 
helyezzék rendőri felügyelet alá és
közöljék vele. hogy nem hagyhatja el
a város területét.

Reimann feltalálásáról értesítették 
Potigrácz rendőrtanácsost, a kassai 
biiniigyosztály vezetőjét is, akik fel­
kérték, hogy a román hatóságoknál 
eszközölje ki, hogy Reinltzot rövid 
időn belül szállítsák te valamelyik ro­
mán-magyar határszéli községbe, 
hogy ott Reimannal szembesítsék.

A tisztviselők szavazatjoga 
a törvényhatósági bizottságban

Hegvmegi Kiss Pál módosításai 
a fővárosi törvényjavaslathoz

Budapest, november 20. A nemzet­
gyűlés mai ülésén folytatta a fővárosi 
törvényjavaslat részletes tárgyalását. 
A 14-ik szakasznál

Hegymegi Kiss Pál javasolja, hogy 
iktassák be a törvénybe, hogy a bi­
zottsági tagok kötelesek résztvenni a 
közgyűlésen. Javasolja, hogy

v 1» tisztviselőknek ne legyen sza­
vazati foguk

Rothenstein Mór szerint a szakasz 
egészen megfojtja az autonómiát. 
Hegvmegi Kiss Pál indítványához 
csatlakozik.

Propper Sándor: Ha ezt a szakaszt 
megszavazzák, a hivatali szobák poli­
tikai viták színterévé válnak. A kor­
mány csalódni fog. mert a hivatalno­
kok nem fogják mindig támogatni a 
mai rendszert. Ezek a tisztviselők, ta­
lán egy csekély töredéket kivéve. 
ugyanolyan kiméletleuséggel fogiák 
támadni a kurzust, ha elveszti több­
ségét. mint ahogy 'most betetaoosmik 
a kurzus ellenfeleibe.

Pét ovácz Qvuia: Nagyon té­
ved. nagyon lebecsüli ezeket a gerin­
ces emberek!!

F e 1 k ! á 1 ttá <ok a szociáldemok 
krata párton: A gerinceseket kidob­
ták!

Horváth Zoltán: Ez a paragra­
fus telve van politikummal.

Ennyi kinevezett bizottsági tag 
inellett a polgárok szabad véle­
ménye nem nyilvánulhat meg. 

Ur ba n i c s Kálmán visszautasítja 
azt a vádat, hogy a kommün alatt hi­
vatalukban maradt tisztviselők ge­
rinctelenek lettek volna. Ü is megma­
radt főszolgabírói állásában 

Ka bók Lajos: Miért érdem ez ön­
nek? Másnak ez btin.

Rakovszky Iván belügymi­
niszter felszólalására a Ház az ere­
deti szöveget megszavazza 

Hegymegi Kiss Pál tij Iti-ik 
szakaszt kíván beiktatni, amely sze­
rint

ha két év alatt egyszer sem je­
lennek meg a tagok a kőzgytilé 
sen. az Igazoló választmány je­
lentse ki megüre edettnek a tag­
ságot és a bizottsági tag helvét 

» póttag vegye át. 
Rakovszky belügyminiszter 

hozzájárul Hegymegi Kiss Pál iavaas- 
1 alfához.

E. Szabó Géza előadó Hegvmegi 
Kiss Pál javaslatának elvei aiaoián 
ui szöveget ajánl elfogadásra: az ui 
szakasz kötelezővé teszi a bizottsági 
tagok megjelenését a közgyűlésen, A 
hiányzókról jegytzéket kell vezetni. 

Tizenkét Igazolatlan hiányzás » 
bizottsági tagság elvesztését vonla 

maga után.
A szakasz ebben a szövegezésben 

fogadják eL

Zsámboky Miklós JSTÖÍíaSR
no vember hó 29-én a Zenedében 20000--eooookoronáig Hegedű**

.  . ■- ni mi.   Sándor R.-T. könyvkereskedés ében kephaUk

gordonkaművész egyetlen hangversenye
közreműködésével
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Áz egyptom! főparancsnok 
belehalt sebeibe

London, .november 20. Valamennyi 
uisásr nasív felháborodással ir a kairói 
merényletről. Követelik a bünk vök 
gyors megbüntetését és hanirsulvozzák 
hogy az ügynek miivan sutvos követ­
kezményei lehetnek Ezvotomra, A Ti­
mes azt iria. 'hogy sem .ZaeUil basát, 
sem az ea.vDtomi variamentet nem le­
lő' felmenteni az erkölcsi felelősség 
alól.

Kairo, november 20. Zugiul pasa mi- 
liisztereintik ntigu-.lei't a főmegbizott 
palotájában és rokoiiszenvénck. vala­
mint sajnálkozó'-inak adott kifejezést 
Sirdar tábornok állapotáról a követ­
kezőket jelentik: A vérveszteség meg­
akadályozza a goí.vó kivételét. Vérét- 
iimlesztést ital tortok végre. A heten 
úiianóta isin komoly.

Kairó. iiov. 20. Sirdar tábornok ma 
délután belehalt sérüléseibe. A me- 
réni.vlettel kapcsolatban a kormány 
minisztertanácsot tartott. A király ki­
hallgatáson fogadta lord ANeiAvt és 
Zágiul basát.

Or Oobnányi Ernő és a buda­
pesti filharmonikus társaság 

Debrecenben
Dolmányt Ernő. a nagyszerű zon- 

m rainiivcsz és a nagyszerű dirigens, 
hangversenyezett ma az Arany Bika 
dísztermében s az előkelő zeneértő 
közönség, amelyet az ő neve össze­
gyűjtött. zsúfolásig megtöltötte a ter­
met. A mai estén ismét elragadta lel­
kes közönségét Dohnánvi. akinek min­
den debreceni látogatása ünnep már 
hívei számára, fis minél gyakoribbak 
ezek a látogatások, annál jobban ösz- 
szeforr .ez a közönség a nagy mii­
vé.szel. egyre jobban megismerve 
művészetének naíi'.sá.$4t. zsenijének 
őrökké termő, örökké ierró lelkét. A 
filharmonikus zenekar nagyszerű 
staffázs ennek a zsenmek. hiszen a 
staffázs is egy élő lélek, a művészi 
érzék és a technika cuzdag és precíz 
szörf.,a,.a) segítve önmagát kinyilat­
koztatáshoz. A ragyogó zongoramü- 
V. z. Dohnánvi. kitűnő támogatót ta­
lál; ebben a zenekarban, ameiv fölött 
in úgy uralkodott, mint amilyen fen­
séges erővel vitte, alakította, ineg- 
meffcsillöftatta. mint dirigens.

A műsorban a legmélyebb, a leg­
nagyobb művészi teli"sitménv Beet­
hoven III. Leonora-nvltdnva volt. de 
Mozart g-dur zongoraversenye a ze­
n-kar és a zongora ervbeforrottságá- 
val. Schubert csodálatosan színes, gaz­
dag h-rnoll sztmfóaiáia csaknem 
egyenrangúak voltak a Leonora-nvi- 
tánnval. A közönséget ép úgy elragad­
ták, mint a Bűvös vxítdsz nyitánya. 
juh Ív után oly tartósam melegen és 
lelkesedéssel zengett a tans, hogy a 
hőiinő dirigens és a kitűnő zenekar 
kénytelenek voltak ismétlést is adná 

Az est egyetlen kellemetlen momen­
tuma volt. hogy a Zenekedvelők Köre 
áltál rendezett hangversenyen nem 

. kérés a rendezőség az előre meg- 
'J'-'vcIi székeket biztosítani is a kö- 
■'ju'eg számára. Kár ilyen kelkmet- 
luisvgnek kitenni akkora művészi -cr­
icket, m'ití egv Drho/r yi-koncert és 
j'ar kitenni ezeknek a hangv. rsenvek- 
!;t'k hálás és ragaszkodó közönségét.

Banket Dohnánvi tiszteletére
A Zenekedvelők Köre a hanigvcr- 

fS" ll|án_ este 10 órakor az Arany 
Dttoa-szálló üvegtermeiben 70 terítékes 
hanketet adott dr. Dohnánvi Ernő 
11 " ri>. A iv-rik-pt-íj melvnek részi
vevői fél 2 óráig maradtak együtt, 
s'f!rk Endre udvari tanácsos mondott 
lelkőszöntőt dr, Dohnánvi Ernőre. 
Ma gyári Imre és Magvari Jóska 
nagyszerű magyar muzsikával szóra- 
Köztatták a banké'» résztvevőit, akik 
tivónyüiködtek Buga Sándor tárogató- 
'atékaban is.

Gyukits kalapok, 
fehérnemiiek,

Pécsi bőrkeztyűk,
nyakkendő különlegességek

* legolcsóbban

Wernernél, Piac-u. 72,
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A zsidók üdvözlete az aranymisés hercegprímásnak
iHie,maDA *• " nv- 2I)- A Pe-St^ 1-loyd 
r, A '»»‘t vasárnap az esz.cr-
n ! H -mdnae rcszér51 is deptr áció 
üdvözölte Cser noch Jénos herceg-

NÍH-Ie ;i I k a * mából. A 
huldóttseg részéről) Löwv Laios hi 
községi elnök a Zsidó Hitközségek 
országos Szövetsége. Sole gel fő­
rabbi pedig a budapesti főrabbi n , 
) ellen ktöszöiAtötte íu hercegprimá 
Spiegel főrabbi beszéde végén z ;d,ö 
imát mondott a mindenható áldását 

,kerve a hercegprímásra.
Az üdvözlésre válasz-díva V s d r- 

»' o c li li ;it "prímás többek 
ezeket mondta:

'. — Gyermekkorom óta mindig az 
igazságosság mellétiv voltaim. Alkal­
mam volt arra, hogy a zsidóság sorai­
ban sok kiváló férfiút lássak és meg­
ismerjek olyanokat, akik teaeáu arra 
törukedbek, hogy többi embertársaik­
kal együtt lelkiismeretesen dolgozza­
nak a hazáért.

között

Mindig ..... . Iiogv a bolse-
vizmusi nem „ zsidók, hanem a 
zsidók és a keresztények csinál­

ták
En azokban i szomorú időkben, ami­
kor a hullámok mind magasabbra 
csaptok, nem féltem hirdetni az". In> 
senkivel szemben nem szabad igaz­
ságtalanságnak történni. Amikor He­
vesi főrabbi ur Budapesten nálam 
volt, azt mondtam, legyen nyugodt, 
és türelmes

a hullámok rövid időn belül le 
csendesednek

és ismét az igazi felebaráti szeretet 
fog uralomra jutni, ismét telics egyet­
értésben együtt fogunk dolgozni sze­
gény hazánkért. Mindig mindent meg­
tettem. különösen az esztergomi zsi­
dók érdekében és támogatásomat a 
jövőre nézve is megígérem. Kérem 
tolmácsolják megbízóiknak és hilsur- 
sosaiknah üdvözletemet.

Terhelő vallomások Eskiitt Lajos ellen
Budapesti tudósi iótik jelenti: Az 

Eskiilt-pör mai tárgyalása Aláver Já­
nos föltímivelésiizvi miniszter kihull­
ta*.' sáv a* kezdői'-:; A miniszter kije­
lentette. hogy Eskiitt nem tartozott a 
földmivi lésiigvi minisztérium státusá­
ba és nem is volt hatásköre. Egyszer 
a pártkörben Meskc Zoltán rendkívül 
felháborodva fakadt ki Eskütt manipu­
lációi ellen, mire ő ezt jelentette nagy­
atádi Szaké) István miniszternek, aki 
beszóiitotta Eskiitt Lajost és felhívta, 
hogy tisztázza ma-gát a vádak alól. 
Eskütt másnap Zákány Gvilla képvi­
selő nyilatkozatával igazolta magát a 
kompromittáló hírekkel és a Hazánk 
című lap rágalmaival szemben. Nagy­
atádi hitt Eskiittnek. bár á-t -- mond­
ta Maver — minidig azon voltain, 
hogy a miniszter távolítsa el. mert 
közélelmezési miniszter koromban sok 
panaszt kaptam ellene.

1 Eskütt azonban mindig Igazolta
magát és nem tudtunk konkrét 

adatokat találni
Az ügyész megkérdezi, hogy Eskütt 

a miniszter személyi ügyeit látta-e el 
és mint személyi titkárnak mód iában 
állt-e, hogy az osztályok vezetőivel, 
vagy a referensekkel érintkezzék és a 
m niszler megbízásából nekik utasítási, 
vagy én miniszteri megbízásokat ad­
ton?

Aláver: Erre neki tidies média volt. 
szobáidban rendelkezésére állt a házi 
telelőn, fin tisztában vagyok azzal, 
iiogv ö nem a miniszter utastúsdra 
cselekedett. Eskütt úgy követhette el 
a megvesztegetési ügyeket, hogy a 
nála elhelyezett másodszori miniszteri 
a’áirásra váró. már elintézett Hevek­
ről pontosan értesült, beszetaelhawtt a 
városba és értés iheite a teleket, hogy 
ha ennyi vagy annyi, pénzt adnak, 
kedvezően intézteti el az ügyüket . .

Eskiitt közbekiált: Ez nem áll!
Einök: Kérem, ez csak hinofhezis. 

ezt őexctlcnciáia csak hallhatta . . .
Mayer János: Kérem ez nem pozití­

vum ...
Esküit: Szíveskedjék választ adni 

arra. hogy Törnörv Angélával való 
autózásaim a miniszter engedélye 
alap ián történtek-e? LJgv-e. a minisz­
ter rendelkezett az tudóval, a mitisz- 
ter vagy én? ... Az osztályfőnök 
urak az autóval nem rendelkezhettek.

Mayer János: Nem rendelkezett az 
autóval, csak a miniszter.

Eskiitt számos kérdést intéz Maver- 
hez. aki kijelenti: Muga a mirásztír 
b zuluiéval a legcsituyábban visszaélt 
és most nem akarom azt feszegetni, 
iiogv mikén férkőzött ilyen közel 
hozzá.

Eskütt (indulatosan): E/zel minden 
ős semmi sincs mondva. A miniszter 
ur knrkoHnn beszél, apuból arra lehet 
következtetni, iiogv én Isten tudja mi­
csoda maffiákkal férkőztem Nagyatá­
dihoz.

Elnök: liven hangon ne beszéljen!
Esküit: Tudia-c a miniszter ur, 

hogy én. akár csak a miniszteri taná­
csosok. mind'« a legnagyobb kedvez­
ményekben részesülte”, nagy pénz­
összegeket vetít m lel inwlom gyanánt, 
én úgy. mint a miniszteri tanácsosok. 
Hogv engem direkt minis/.;-ri tan i- 
cs' -ként kezeltek, arra nézve ielL-mzö. 
hogv ép ugv. mint a többi miniszteri 
tanácsos.

karácsonykor 50 üveg toka* < 
bort kaptam

i> n ni nagyatádi Szabó István párt­
vezértől. lic'em nagyatádi Szabó Ist­
ván fiftamivclésügyi minisztertől. 

■Maya: Erről én semmit sem indok. 
Vallomása további során elmondja

Ab..... . hogv nem akarta tűrni, hogv
Törnörv Angéla folytonosan ott tar­
tózkodott Eskiitt rz--h-nában és ezért 

Törnörv Angélát kitiltotta a mi­
nisztériumból.

A védők kérdésére Mayer kijelenti, 
host Nagyatádi is belátta. -Iiogv ió 
len- e EskiitUt eltávolítani-, de ekkor 
Eskütt kijelentette hosv főbelövi ma­
gát. ha elszakitlák Nagyatáditól.

Meyer János megesketését a telek 
nem kívánták.

Eskiitt géolrónőie
Marközv Ilona géoirónü a íöldimivc- 

lésiigvi minisztériumban részint nagy­
atádi Szabó István, részint Eskütt 
inellett teliesilett szolgálatot. FJntomd- 
ja, hogv a kiviteli en ivedéi \r iránti ké­
re" miknek az illetékes ügvosztálvhoz 
kellett volna jutni. de sokszor Esküit 
Lajos vette azokat magához. Törnörv 
Ange'át sokszor látta Eskiitt szobáid- . 
ban. fis amikor Maver államtitkár ki- f 
tiltotta a minisztérium épületéből Tő- j 
mörv Angélát, emiatt Eskütt nagyon ; 
fel volt háborodva és tiltakozott is el- j 
lene.

Elnök: Nem titn-l fel gvamisnak Es­
kütt viselkedése?

Tanú: Égy alkalommal ép akkor jött 
lie a szobába a kegyelmes ur. amikor 
Eskiiltön vadonatui börböri kabát és 
lakkcipő volt. — Te. miből lelik ne- 
ked. hogy ilyen szén ruhákat csinál­
tatsz? — kérdezte tőle a kegyelmes 
ur. Eskiitt azt felelte. Iiogv az apid 
lómódn kisgazda és ezzel az ügy el 
volt intézve. Nekem is ezt mondta.

Eskiitt: lgaz.-e. -hogy egy Ízben én 
önnek is átadtam a mmamancuzekböt 
IfíO.OOO koronát?

Tanti: Ez alias rágalom!
Eskiitt (az elnökhöz): Szabad a ta­

núnak ellenem ilyen kifele/.bt basz­
na In-a?

Elnök: Maga provokálta.
Tárni: An-nvi ténv. hogv egyszer le­

it ási munkákért Esküit Zö.OOO koronát 
adott nekem és mert igen szegény vi­
szonyok között éltem, ezt elfogadtam.

Elnök (Eskiitthöz): Nem szégyellt í 
magát ilyesmikkel előállni. Hát k Italt | 
magából már minden morális érzek? j 

Dr. Hegyi Sándor áUa-mrendőrsógt \ 
tanácsos a következő tanít. Resztvett | 
Eskiitt Laios nyomozásában. Esküit a j 
kihallgatásnál vallomását megtagadta I 
és kiicien'ette. hogv csak abban az I 
esetben hallandó vaVani. ha Nagy- | 
aládi és a miniszterelnök is idén lesz- í 
nck. licgv'i referált Hivatali elöljáró- \ 
jánek. ezutáiv másnap délután 

tényleg megfelent « miniszter és 
a miniszterelnök a főkapitánysá­

gon.
Rumit Rezső dr. védő; Miért ment 

el uz egész minisztertanács a kihallga­
tásra?

EittöL: Erre ne fdelien.
Weisz védő: Mond* 1.a-c Bethlen 

hallgatás -előtt. ltog\- ez ..köztünk 
rádión ?"

Elnök: Erre se felelten.
Hegyi Sándor rendőrtatiácsost 

lomására megesketik.
A délutáni tárgyaláson Pintér 

Ovörgv tanú azt vatlia, hogv kiviteli 
engedélyért folyamodott, de

Esküit kijelentette, hog.v pélu 
nélkül nem kaphatta meg. Eskiitt 
art állította, hogv nártcélokra kell 

a pénz.
O nem adott Pénzt és mégis meg­

kapta az engedélyt.
Eskütt megiegyzi. Ihogy Pintér is le­

fizette a punamunénzt. még pedig Tö- 
mörv Angela utján.

Máriáit János földtnives. a zalanic- 
sfvei kisgazdapárt eliáróia. vall ez­
után. Egy rendőrkapitány részére kért 
i ugcdeíyt. Szabó, kanizsai párttitkár 
mondta, hogy Eskiittnek pénzt kell 
adni. Amikor megmondta a miniszter­
nek. Iiogv kedvező elintézés esetén a 
rendőrkapitány erkölcsileg és anyagi­
tok kész támogatni a -irtot, a minisz­
ter kijelentette, hogy erről hullani 
sem akar.

Eskiitt kijelenti, hogy a tanú elcsa­
varni a dolgot,

7 uhu: Soha életemben nem hazud­
tam é, ha rám bizonvitiák. lioey el­
csavartam az igazat, akkor eldobom 
maromtól az életet és az isteni gond­
viselés ne engedte mi ghitid két kis 
gyermekeim t.

Báró Somunrga Vaidemárné azt 
v:tll.ta. iiogv

a külföldi társaságokban beszél­
ték. Iiogv bakslsért kiviteli enge 

délvt lehet kapni.
Elment a minisztériumba, ahol Es- 

kiUthöz utasították. Eskiitt kijelentet­
te. amikéi a minisztertől kiiötr. hogy 
iái leket kell űzetni. 1000 koronát dilit 
tonklnt. Erre azt kérdezte, iiogv nyug­
tát udnuk-e róla. Eskiitt azt válaszol- 
(a, hogv nem. Tanú erre visszament 
ahoz az ügyosztályihoz, ahonnan Es­
kükhöz utasították és ott módfelett 
felháborodtak az eseten.

A tárgyalás berekesztése előtt Es­
küit Laios betegségére hivatkozva, 
kérte a bíróságot, hogy szüntesse meg 
vizsgálati fogságát.

A törvényszék ugv döntött, hogv a 
vizsgálati fogságot fentartla.

A tárgyalást holnap reggel foly­
tatták.

Fraknói Vilmos meghalt
Budapesti tudósítónk jelenti: Frak- 

nói Vilmos püspök, a maigyiair törté-' 
n-etirók nesztora ma déliben 83 
korában meghalt.

Fraknói Vilmos 1843-ban született a 
n.vitramegyei Kömény községben sze­
gein zsidó szőlőktől Koráit kikere-z. 
t-elkedeti: és katolikus pap lett. Már Is 
éves korában akadémiai pályadijat 
overt „A magyar -nemzet műveltségi 
.állásának vázlata -a; fejedelmek korá­
ban“ cimii müvével. Az esztergomi 
é- nagyszombati oa one ve iiő intézet­
ben tanárkodon s -itt irt ..Pázmánv 
Péter kora" cimii müve országi 
figyelmet keltett, úgy Iiogv az A ka-, 
d-étnia, 1871-ben titkárának. maid 
1878-ban főtitkárának liivhu meg, A 
nemzet - cinén,étének azokat a kor­
szakait, amelyekben a-z egj-iházi élet 
befolyása a nemzet életében nagyobb 
bcfol.vás.ra tett szert, hivatott tudós 
tollával és 'tehetségével örökítette 

meg. Vitéz Jánosi esztergomi érsek 
Hunyadi^ Mátyás király élete Matti- 
n-ovlcs és társainak összeesküvése. 
Tömöri Pál élete és le ve‘.ezé e olyan 
alkotások, amelyeknek értékét fel sem 
lehet becsülni. Ezekben a műveiben 
már feli tinő a művészi lorm.i- is. 
amely kétségen kívül a fedolszandó 
aiivag tökéletes birtoka révén íeilö- 
dőt-t. de az irodalmi érteként felfil 
az aíCt-atok hizlos es mugdöntheie-

eves

pon ossaga meg
nvaitiak forrásúm jellegét.

m

tanuhrn
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A Ramek-kormány bemutatko­
zott az osztrák nemzetgyűlésen

fltVs. november 20. A nemzetgvíi- 
lés ma délelőtt .. többségi pártok sza­
vazataival megválasztotta az ni kor­
mányt. amely a következőkénél! ala­
kult: Szövetségi kancellár tlr. Kamek. 
alkancellár dr. Waber (nagynéniét), 
szociális ügyek Resell (kereszténvszo- 
ciálista). pénzügyek Ahrer. külügymi­
niszter dr. Matala. Schneider. Bucliiii- 
ger (nagynémetek). Waugoin megtart­
ják tárcáinkat.

A kormányban ,hét keresztényszo- 
ciálista és két nagynéniét foglal he­
lyet. A kereskedelmi tárcát dr. 
Schürf vezeti.

A nemzetgyűlés dé'utáni ülésén Ra- 
mek_ szövetségi kancellár nagy ér­
deklődés mellett mondta el program-, 
beszédét. A kormány nolitikája telje­
sen azonos utakon halad az előző 
kormány politikájával. A kormány 
politikája az 1922. évi genfi jegyző­
könyv. az újjáépítési törvény és a 
Seypel-kormánv. valamint a nemze­
tek szövetsége között azóta létrejött 
megegyezések alkotlak.

Az osztrák valutát, amelynek sta­
bilizálását nehéz küzdelmek árán biz­
tosították, a legkisebb veszélynek 
sem szabad öbbó kitenni. Az ország 
gazdasági életének talpraál'itá át a 
stabilizált valuta és az átlamházhar- 
tás egyensúlyának alapján kell elérni 
A kormány feladatát az újjáépítés 
még hátralevő munkájának elvégzé­
sében lát.ia. Hangsúlyozta a kancellár 
az országnak és az egyes tartomá­
nyok számára alakítandó egészséges 
pénzügyi rendszer szükséges1 égét és 
a legnagyobb mértékű takarékossá­
got.

A kancellár kormánynyilatkozata 
után Renner szociáldemokrata, 
maid S e v p e 1 szólalt fel. aki pártja 
nevében röviden e'fogadta Ramek ex­
pozéját, Dinghoffer nagynémet el" 
utasította a Németországhoz való 
csatlakozás gondolatát és a külön­
böző dunai konföderációs terveket.

Cyermekhalál
a házi rézgálickezelés miatt

DFBRECZENI PÜOOKTLKN L.fSAíi

Tűz az egyetem nőgyógyászati klinikáján
Ma este 10 óra tálban könnyen ve­

szedelmessé válható tilz keletkezeit a 
tudományegyetem nőgyógyászati kli­
nikáidnak telepén, a Szent A ima-utca 
végén lévő volt bábakénző intézetben, 
ahol az cityk kocsiszín —- amelyet 
jelenleg autógarázsnak használnak — 
gyulladt ki.

A tiiz a tetőn keletkezett, amely 
cseréppel van födve s percek alatt el­
harapózott. ami annál veszedelmesebb 
volt, mert a padláson nagymennyisé­
gű szalma von felhalmozva. Amint 
észrevették a felcsapó lángokat, az 
egyik sotfőr rögtön felkapott egy telt 
vedret s annak tartalmát akarta a tűz­
re zúdítani. Társai azonban rémülten 
látták, hogy a vederben nem víz van. 
ahogy a sotfőr gondolta, hanem hi n­
zu. aminek a tűzhöz való jutása ki- 

i számi thatatlan köveik élményekkel járt 
I volna s még idciekorAn sikerült meg- 
i akadályozniuk a soffört abban, hogy 
; a tűzre öntse. >

A tüzet közben l'etrvvcres Gábor I 
: éjjeli őr azonnal jelentette telefonon

a tűzoltóságnak, amely dr. Roncsik 
Jenő főparancsnok vezetésével az 
autóíocskendőkkel nercek alat kivonult 
s megjelent a rendőrség részéről is 
dr. Szarka Sándor fogalmazó nagyobb 
készültséggel. A li.lv/et ekkor már 
igen veszélves volt. mert a tűz bele­
kapott a szalmába is és az erős szél­
vihar miatt attól lehetett tartani, hogy 
a tűz nemcsak a kJMkai épületekre 
csap át. hanem veszedelem fenyegeti 
a széltől clhordott szikrák miatt a 
szomszédos gyárakat és fatelepeket 
is. A tűzoltóságnak azonban gyors és 
erélyes munkával sikerült a garázs te­
tőiére lokalizálni a löget, amelyet az­
tán 11 óra után el is oltottak.

A garázs teteie azonban leégett: a 
kárt egyelőre nem lehetett megállapí­
tani de hozzávetőlegesen nem tete­
mes. Az eddigi adatok szerint a tilz a 
garázs kályháidnál) túlfűtése miatt ke­
letkezett. a közelebbi részleteket a 
holnap megtartandó tiizvizsgálat van 
hivatva megállapítani.

HÍREK

A debreceni törvényszék Lakatos- 
tanácsa előtt ma gondatlanságból oko­
zol emberőlérsel vádolva állottak 
Gebey Ju'ián/na és Szilágyi Mihály, 
mert tavaly Qebev Juliánná két éves 
István nevfl gyermekének borba tár 
Szilágyi tanácsára úgy akarta meg- 
g'ógyitaní. hogy a fejét tejfelben fel­
oldott rézgállccal kente be. a gyer­
mek azonban három nap múlva réz- 
mérgezé'ben meghalt.

Gebey Juliánná sírva védeke­
zett a törvényszék előtt: elmondta, 
hogy gyermekét elvitte az egyetemi 
klinikára is. de ott azzal küldték cl, 
hogy addig, amig meg nem nő. nem 
tudnak segíteni raita. A kisfiú fáid al­
mait 'átva, folyamodott azután a Szi­
lágyi álfa! ajánlott gyógyszerhez 

Szilágyi Mihály kijelentette, hogy 
ő jóhiszeműen ajánlotta a rézgálic- 
keze'ést, mert az ő kezén egy nyílt 
seb volt. amit meggyógyított.

Horváth Artúr dr. ‘órvénvszéki or­
vosszakértő megjegyez'“, hogy az 
orvosi tudomány régebben kísérlete­
zett rézgálic-kezelés^el. -őt belsőleg 
ma is experimináinak ve’«, de több­
ször előfordult, hogy ia betegek meg­
haltak tőle.

A törvényszék Qebev Juliánnáf és 
Szilágyi Mihályt az envhitő körülmé­
nyek flgye'embe vételével gondat­
lan- ágból okozod emberölés vétsége 
miatt fejenkmt 500.000 korona rénz- 
bünte'ésre Ítélte, de az Ítélet végre- 
hajtását felfüggesztette.__________

— A debreczenj Patronázs-egve- 
sülef e hó 23-án. vasárnap délelőtt
11 órakor tartia a városháza k'sta- 
nácstermAben ez évi rendes közgyű­
lését. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2, Titkári jelentés az 1923— 
1924, évről. 3. Pénztáritok! lelentés az 
1923—1924. évről. 4. FzámvlzsgS'z 
bizottsági lelentés ,n"’ 
rőt. 1 T

— A Oebreczeni Ken. kedft'n*! Al­
kalmazottak Egyesülete értesíti t -
Uica b. .... I.
sutát épületében ■ nv'totta h y 
az naponként eb:: fi órf‘6!. % ;., :rr 
vasárnap délután ..." ént < tagok rer 
delkezésére áll. Heb.. ■ budar.- 
lanokról gondoskodtunk tagol í 
deklődését és az Egyesület "látogatá­
sát kéri az elnökség.

— Izr. Istentiszteletek a Deák Fe- 
renc-utcai templomban: Pénteken este 
4, szombaton reggel egynegyed R, 
délelőtt fél 11. délután 3 cs'ie három­
negyed 5, órakor. Hétköznapokon 
reggel háromnegyed 7. este egyne- 
írved 5 órakor A Kápolnáisl-irtcai 
templomban szombaton reggel há­
romnegyed 8 órakor.

— A Kere-kedő Társulat közgyű­
lése A debreczcni Kereskedő Társu­
lat december 7-én. vasárnap d. e. lt 
órakor tartia a társulat dísztermében 
évi rendes közgyűlését. Tárgyak: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. A választmány 
jelentése. 3. Zárszámadások. szám- 
vizsgálók ieleMése: határozat a fel­
mentés megadása tárgyában. 4 Költ­
ségelőirányzat. 5. T:szteletbeli tagok 
választása. 6. Esetleges indítványok. 
7, Tagsági dijak megállapítása. R. Ala­
pítványok bejelentése. 9. Számvizsgáló 
bizottság választása. 10. Tisztul itás.

— Szeremlev hódmezö vásárhelyi 
leiké z meghall. Hódmez'ivisárheiy- 
ről jelentik, hogy Szeremlev Sámuel 
hódmezővásárhelyi ref. leikész, 89 
éves korában elhuny*. Szerem’ey 
Sámuel ..Hódmezővásárhely történek 
tne^ című monográfiáiéval tette ne­
vét Ismertté.

— Debrecenben volt „ legnagyobb
hideg. A meteorológiai intézet ielenti: 
Hazánkban tegnap alig fordult elő 
jelentéktelen havazás. A hőmérsék­
let hissé oüilyedt és énei — 5 fok 
C-re száá'lott le. Leghidegebb volt 
Debrecenben — 12 fok C. Prognózis: 
Nyugati légáramlat mellett átmenel- 
leg enyhébb idő. sok helyütt csapa­
dékkal, e-'ő és hó.

— Másfétmll'iárdos lorás egy szesz­
gyárban. Buda.pe-ti tudósítónk ielen­
ti: A Leipziger-félte óbudai szesz­
gyárban nagyarányú lopásnak 'ölitek 
nyomára. A inegindi'iott nyomozás 
során kiderült, hogy Hammer Béta 
mérnök több társával együtt követte 
el a lopást Az egyik vevővel meg- 
ál'anodott, hogy az ál a la megvásárolt 
ecetszesz helvett ekőrangu alkoholt 
fognak tagokba a hordókba tö'benl és 
szállítani, amelyekről az igazgatóság 
azt hiszi, hogy ecetszeszt tartalmaz­
nak. így is cselekedtek és ezáltal 
nagy haszonra felék szert. A mérnök 
btintár al StelnMz Béla és Major Ist­
ván töredelmesen bevallották a lopá­
sokat. Az eddig] kár rnevhnirwHa i 
máS1%riHíárd korCiiiát. Mindhármóju­
kat letartóztatták

— Belgrádi erkölcsök. Bclgrádbol
jcl-.'n'ik: Vászlcs Miivel, a Bongna dl 
„Novostl“ volt munkatársa több hó­
nappal ezelőtt Szkonliéhe utazott be- 

1 'ge gyógykezeltetése végett. A 
PApokban a ..Novostl“ közölte, hogy 
Vasz'cs meghalt és egyúttal illő mó­
rion J-aren-álfa a kiváló fiatal ulsáe- 

A 7, 11 jr(Ap'Dqfi 1 (TV^crlcfpn-
tiszteletet tartóit Vásazlcs lelki Od-
véért. \z elnarenfált uiságiró azután 
a napokban gyászoló menyasszonyá­
hoz levelet intézett. amelvbín meg­
botránkozását felezi W amiatt, hogy 
halálhírét költik. A különösen megle­
pett leány a csodálatos levelet elvitte 
a hírlapírók szindikátusához, amely 
megindította a vizsgálatot a rejtélyes

ügyben. Kiderült, hogy a halálhírt az 
uiságiró bátyja. Vászlcs tioskó bizto­
sítási tisztviselő helyezte el a „No- 
vosti“-nál, még pedig nem is tréfából, 
mert öccse el temetése költségeire 
-négyezer dinárt vett fel a laptól. A 
belgrádi hírlapírók szindikátusa felje­
lentést tett Vászlcs Boskó ellen ia 
rendőrségen.

Halálozás, özv. Haás Tivadarné 
szilt. Stütz Anna tigv a maga. mint 
gyermekei: Ottilia tériével: Horváth 
Vilmossal. Géza. feleségével: Hamás 
Helldvut. Béla. Viola é.s Margittal, va­
lamint unokáiéval: Horváth Pistuká- 
val együtt, mélységesen- clszomorodott 
sz’vvel tudatják rokonaikkal, barátaik­
kal és ló ismerőseikkel, hogy a sze­
rető féri. jóságos apa. após és nagy­
apa: Haas Tivadar nyug. államvasuti 
tisztviselő, áldásos éledén: k 7.3-ik évé­
ben hosszú szenvedés utálni f. hó 
20-án hajnali 1 órakor többlétre szen- 
derült. Drága halottunk porhüvelyét 
f. hó 21-én (1. e. 11 órakor fogúik a 
Kossuth-utca 2fi. számú gyászoló ház­
ból utolsó útjára, a debreczeni izr. 
sirkertbe kikisérni. Drága emlékét sze­
rető sziveinkbe zárva fogjuk meg­
őrizni!

I‘12-i november 2í

— Testvérharc az örökség mi;,,
Még a nyáron történt. hogy Tintári 
Sándor haidunánási gazdálkodó koirv 
hakéssel súlyosan megsebesítette öcs- 

t I a-őst akivel egy örökség] ügy 
miatt összeveszett. A debreceni tör­
vényszék ma szándékú- emberölés 
-bűntettének kísérlete miatt egy évi 
és két hónapi börtönre, it-Its ütnári 
Sándort, aki felehbezetr az véei el­
len.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd Irodá­
ját József kir. herceg-u. 40. szám alá 
helyezte át.

Cigarettázik ön? Sodorjon 
Janiim papirt!

— Lusztlg asztalosmester kész há­
lószoba és konvhaberendezések rak­
táron. Deák Ferenc-u. 10.

FENTEK: Jött éve csodáknak. D) 
bérlet.

SZOMBAT: Antónia. TBztvisető-est. 
VASÁRNAP Dé'után: Tu! a nasv Kri- 

vánon. Este: Suhant-.

A színházi Iroda hírei: 
Utoljára kerül ma — egyelőre 

színre Oláh Gábor nagysikerű „Jött 
éve csodáknak“ szindarabia. mível a, 
kán tus és dalárda másoldalu elfoglalt­
sága miatt a darabot vazárnapra le 
kellett a műsorról venni 

A magyar Oíienbach. Konti József 
nagyszerű szövegű és zenéül operett­
je „Suhancz* kerül vasárnap este 
hosszú pihentetés után fe'uii ásr-a, a 
címszerepben Szilágyi Marosával.

Nézze meg vasárnap este a „Su- 
hancot!!“

Mozeószltiházak
APOLLÓ. Asszony a neved (Nös- 

Rnvörclög). dráma Ramon Novarro 
és Barbara La Mar főszereplésével.

VÍGSZÍNHÁZ. Königsmark (Király- 
as'-ztmv szeretőié) Petrovich. Huguet- 
tv Dufies, a púi isi Comcd'e Francai.se 
tagiának iátékával. 3 órás előadások.

URÁNIA. Szombat, vasárnap M:s- 
ter Radio. Luciano Albertiul játéká­
val. nagyszabású kalajtdoríilni.

Egy eranykorona (a dollár hivatalos kSzípárfolyamán számítva 
15.123.59 papirkofona

Szilárd volt az értéktőzsde irányzata
Budapest, nov. 20.

Az értéktőzslén mcgnvlá.t-kor ked­
vező hangulati urafkodott Nagiyará- 
uyu vételi megbízások kerültek lebo­
nyolításra, ami általában megjavította 
az árfolyamokat. Később nyereség- 
biztosító eladásokra kis'é gyengü t a 
piac, de ez a gyengülés csak átme­
neti volt. mert a zárlat előtt újra 
élénk forgalom alakult ki és az uiabb 
véte'ek megszilárdították az irányza­
tot. A bizakodó hangulv-nak az a 
mgaya-rázata. hogy a kölföld érdek, 

j lödlk ia- magyar valőrnapjrok Iránt.
Az utótőzsdén

a.z irányzat változatlan al t-zilárd 
volt élénk forgalom mellett. Magyar 
-hitel, Sajgó, Kereskedelmi Bank. ame.

- lyeke-' bécsi számlára vásároltak, de 
I számos más papír is megjavította mai 
j 'legmagasabb kurzusát h I áiékoztató 

árfolyamok ezer koronákban:
Földhittte!bank 256. Hazai 156. Ma­

gyar hitel 515. Ingatlan 235—240. Le­
számítoló 78—79. O-ztrák hitel 198— 
200, Keresk. bank 1290—1300 Egyes 
Főv. 120—122. Ált. takarék 125, Pesti 
Hazai 3475.

Borsod-miskolcl 140. Concordia 48 
Első bpestl 160. Hungária 145 Vik­
tória 290.

Beoc ini 1070—11W. Szászvári 365, 
Kohó 490. Dräsche 190. Magnezit 2630 
—2650, Ált. kőszén 3630—3665 Móri 
szén 44. Salgó 620—622. Úrikánvi 
1040—1045.

A.henaeum 118. Pallas 138, Rigler 
75.

Fegyver 1240. Oa-nz-Danub. 2850. 
Ganz Vili. 1525. Kühne 40. Láng 120, 
Magya-r acél 245. MÁQ 29. Rima 140
—141.

Mercurfa 2. Guttmann 830, Hazai 
fa 115. Kronberger 13 5. Ofa 560. Réz­
bányái 95, Slavonia 80. Nasici 2490- 
2510.

BÚR 380—385. Nova 169—170, 
Tröszt 175. MFTR 260—265. Levante 
230—232, Alllamvasut 505—510.

Czítmer 34—36, Izzó 875—885. Auer
1000.

Részvénykor 350. Gschwindt 227. 
Gyapjumosó 57, Karton 137—138 137 
—138. Kender 60. Pamut 328—330, 
Szegedi kender 520. Danica 116—118. 
-Klotild 44—45. S pódium 156—158. 
Hungária műtrágya 177—179. Török 
48—49. Szikra 53. Ólai 88—90.

Bő ni 65. Brassói 476—480. Német 
mezőg. 160. Gumi 332—335. Vasutfor- 
galmi 190—200, Telefon 154. Félten 
1040.
A Magyar Nemzeti Bank Je'entéee 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29970—30125. Hollandi 

f< rint 29670—29925. Belgrád 1081— 
1087. Dinár 1061—1082. Bukarest 391 
—397. Leit 386—396. Brüsszel 3594— 
3614, Belga frank 3564—3594. Dán ko­
rona 12880—13015. Norvég korona 
10795—10980. London 345—347000, 
Argói font 342—346000. Milano 32,30— 
3250. Ura 3210—3245. New York 74575 
—74965. Dollár 74065—74625. Paris, 
francia frank 3910—3940. Prága 2228 
—2240, Cseh korona 2218—2227, Szó­
fia 539—549. Leva 534—541. Svéd ko­
rona 19800—19960. Zürich 14375— 
14450. Sváicl frank 14275—14420. Pécs 
104.40—105.50, Osztják korona 104.40

.

\\
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-105.50, Berlin 17745—17802. Márka 
17645- 17802.

Zürichi zdrlM
BudiO**l 0.0069.5, Páris 27 22, Loii- 

júu 24.01, New York $18 báromne 
ayed, Milánó 22.45 Hollandia 208.5. 
Kerüli 123.5. Bécs 72. Szórta 3.7». 
Práaa 18.50. Varsó 100. Bukarest 2.75, 
Helgrád 7215.

Nemesfómárak
Ezüst egykoronás 1650—6350, két- 

koronás 12300—12700. forintos 16500 
-17000. ötkoronás 31150—32550. szin- 
ezüst 1500—1550. szinaranv 50—50500 
arany huszkoronás 333—335000, pla­
tina 210—220 ezer korona

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén búzából csak 
10—15 vagon került forgalomba. Az 
amerikai piacról valamivel olcsóbb 
búza- és rozsjegyzéseket táviratoz­
tak és ennek következtében, valamint 
a lisztpiac stagnálására való utalás­
sal a vevők tartózkodtak a nagyobb 
vételektől. Rozsból körülbelül 10 va­
gon kelt el. nagvobbára változatlan 
áraknál

Hivatalos árfolyamok: 1 iszavidéki 
búza 457—467.5. fehér- és pestme­
gyei 455—465. rozs 415—417.5, takar­
mányárpa 400—420, sörároa 480—500 
köles 265—275. zab 390—405, ültén­
él 240—250. repce 660—680. korpa 
217—222 5.

A íerencvárosi marhavásárra ie'.haj­
tottak 662 vágómarhát. A következe 
árakat jegyezték: ökör, légi óbb 17— 
20000, kivételesen 20500—21000, köze­
pes 12—165000, gyengébb 7—12000. 
bika, jobb 15500—19500. kivételesen 
20—20500. gyengébb 10—15000. Te­
hén több 13500—17500. kivételesen 
18—18500. gyengébb 7—13000, kicson­
tozni való marha 5500—750. növen- 
dékmarhia 85000—15000 korona,

A ferencvárosi seríésvásári a felhaj­
tottak 1318 serióst. Eladtak élősutv- 
ban kilogramméként könnvüsertést 25 
-265000, közepes 27—28000. nehéz- 
sertést 27—29000 koronáért. A vá-ár 
irányzata csendes volt.

E=E SPORT s
Magyarország legjobb boxolól

Debrecenben. Nagv érdeklődés előzi 
meg a nemzetközi boxmérközést, me­
lyet a DTE vasárnap este 8 órakor 
rendez az Arany Bika diszvenmében. 
A versenyen indulnak a legiobb ma­
gyar profi boxolók. akik nemzetközi 
viszonylatban is számottevő helyet 
foglalnak el. a nagyszabásúnak Ígér­
kező verseny programját, holnapi 
számunkban fogjuk kzölni. .legyek 
elővételben a Kossuth-utca sarkfen 
levő hirlapárusitónál kaphatók 10. 2(1. 
30 és 40 ezer koronás árban.

OEßRECZm FÜGGETLEN ÚJSÁG

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarózs gépműhely

Miklós-u, 53, Telefon 1042,

Debreczen és Nyíregyháza
közelében

60 éves

családi okokból azonnal, 
esetleg tavaszszal átadó,

ARA 300 MILLIÓ.
Ajánlatokat „Előnyös vétel" 
óimén továbbit a kiadóhivatal.

ZÓhOnV ! Magyar-Csehszlovák vaswti
V>8ÖP 1 hatórforgalom mennyim 

MlndamwmS vám- 6* bizományi közvetítést, be 4s klvllell enge­
délyek szerzését és áruboraktározáfit sib. ponloran es eiönyöasn elintéz

ENRMAHU VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállitmánytizási és bizományi vállalata.— Sürgönyeim : Ehrmann Cop — Telefon 1, si,

Szállítóktól képviseleteket 60°', részesedés alapján elfogad.

Első Debreczeni Olajmalom
kásahántoló és daráló 

Károly Ferenc József-ut 30. sz. alatti telepén
(az István-malommal szemben) 

napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, 
tengerit darál és kölest hántol, 

továbbá köleskésái, tengerit és árpadarát
nagyban és kicsinyben árusít.

Örök otthont talál
egy önálló magános izraelita 
asszony,aki hajlandó vidékre 
egy kisebb csa'ádhoz mint 
házvezetőnő minél hamarább 
menni. Családtagnak tekin­
tik. Fő, hogy szigorúan orth. 
ér. minden tekintetben meg­
hízható legyen. Cím a kiadóban,

E heti könyvujdonságok:
Alapéra

Rousseau: Egy magános sétáló 
álmodozásai (kötve) 6.—

Couperns: Psyche (kötve) 7.—
Karinthy: Harun al Rasid (novel­

lák) 6.—
Szenes: Az olasz asszony (vigl.) 6.— 
Milkó: A firenzei eset és egyéb 

elbeszélések 10,—
Fen Illet: Egy szegény it itt tört, 4.— 
Emerson: Essavte 7.—
Csermely: A milliárdos gazember 

'■elles ára 16.800.—
Jelenlegi szorzószám: 7600+8% leiár 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek,

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreezen, Hatvan-utca 7. :

Telefon 308.

Gyönyörű 
divatlap újdonságok:

Korona
Revue Parisienne 80.600.—
La Grand Tailleur 100 000 —
Die Elegante Wiene-in 60.000.
Toilettes Parisleun 40.000.—
Wiener Modczeii or 100.000.
Chic Párisién 100,000.
Costumes Main ux 78.000.
Grande Mode arlsleruie 80,000.
Saison Parb ,ne 66.000.—
Album Blouh.s Nouvelles 100.000.-~
Grande Revue des Modes 70,000.—
La Confection Parisienne 60.000 —
Junes Nouvelles Paris 48.000 —
Les Capeaux du Chic Pari­

sienne 76.600 —
La Procbaine Saison 743)00.
Lingerie E lé gante 100.000.—
Elite 80,000.—
Talllor Made 90.000 —
Paris Conlectlon 65,000 -
Parisians 50.000 —
Smart 65.000.
Blion de la Mode 18,000.
The Gentleman 12,000 —
L'Enlant Eléganle 28.000 —
Die Dame 46.000 —
Die Wienerin 18.000-
Legntabb divat 18.000 —

Részletfizetésre
Paplanok, Nyakkendők,
Vásznak, Férfi és női ingek,
Zefirek, Lábravalók,
Kartonok, Cérnák stb,

kaphatók

Arany János-u, 61. udva^n.
I ÜCORBIBMni

Dús választékban érkezett
cl őrén <1 ü

angol
szöveteimből

meylepö
olcsón
vfál 1 a lók,

részletre is.
E s rangú szabás s, legkénye­
sebb izlésnes is mctlelelőeo

KUN JÓZSEF
urldivatterme, Széchenyl-u. 1.

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,
i..i Bikával szemben. *1WB

Kanható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
kfinvvkereskedéséhe/i a tónnsta mellett

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAH-U. 1., II. udvat.

Porosz-szén
Koksz

Kovács-kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén.

TELEFON 449.

Nem mind arany,
ami fénylik,

nem mind igaz, ami hírlik, 
egy azonban való,

WEISZ
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító,

Arany linos-utea 9.

Vegyen

tűzifát
Balassán á I

mert.
mindenkinél olcsóbb, 
csontszáraz fát szállít, 
legfigyelmesebben szolgál ki.

Telep: Szoboszlói-ut.
T elet on : 6-90.

LINOLEUM
ÍBUHfiZ

Haas Llpót
Ferenc József-ut 58.

Megyeház« mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egyszínű zöld n.2 ként K 120 
Egyszínű bai na m2 ként K 136 
Iníuld átöntőtt mintával.

m2 ként.......................Fi 180
Padlőkórplt, linóleum mcl- 
1 it a legjobb f.adlíburkolat, 
békebeli minőségbe;', rnindtn 
szélességben,legjutányn >abb 

árban.

Viaszosvászon
5U cm. szélességben K 27 
78 cm. s-éltas'gben ft 41 

ICO cm. szélességben . K 63 
115 cm. szélességben . K 81

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minő­

ségben, különféle színekben
65 cm........................... K 40
9 ' cm........................... í< 55

Futószőnyeg prima
65 cm. ............... Is 46
90 cm ...................... K 65

Ágyelő, velcur, rojttá:
65X130 cm................. K 288

Ebédlőszőnyegek 
190)280 méretben, gyö- 

. nyöru mintákban K 760-161 
Oiszekó ők, garnitúrák 

és á t ve 16 k nagy 
választékban

Függönyök
Elemin, művészi kivi 

télben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
rendki vöt reklámár K 250-161

NŐI ós férfi
Gumi kabátok

Drap színben . K 340-161 
Doubi kabát . . K 626-től 
Szövetszerü kábái K 695-től 
Hócipő, női K 240, férfi ;t 286 
Sárclpo, női K120, lé, 11 K 135

Árak ezer koronákban értendők.

Megjelentek
az 1924—25. évi karácsonyi

Zene-Albumok!
Tartalmazzák: a legújabb ope 
rett. kabaré és orfeum, valamim 
a legdivatosabb táncdarabokon 
kívül a leelobb mii és magyar 

dalokat.
Korona

Rózsavölgyi Karácsonyi 
Albuma K QfSOOó.

Bárd-féie Karácsonyi 
Album K 'ionon.

Nádor Karácsonyi 
Albuma K 96000.

Rózsiival Zene Album OiSOOfi.
Kaphatók

Hegedlls és Sándor rt,
k8nyvker»aked4«*6e". * fOtmate mellett
Zenemöu)don$ágok naponta érkeznek,

r .
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APRÓ HIRDETÉSEK.
5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
Oebreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduflild, Tiszán­
túli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés KJ f-zóiji 6000 korona, minden 
további szó 500 korona — Vastag betűs szavak 1000 korona

I • I POSTA |»|
I EHÉR MADARAK! Levelét késön 

kaptam. Válaszom az Egyetértés 
kiadóhivatalában. _____ 8499

fÓKEDÉLYÜ csintös fiatal leány isme­
retségét keresem, kivel a hosszú téli 
estéket kellemessé és széppé ten­
nénk. Választ a Hujdtiiöld kiadóhi­
vatalába „Nyáron folytatás" jeligére

8488

BOR 10 hektó, kiscbb-nastvobb hordó- 
tételekben eladó. Ujkert. Jerikó-utca 
43. szám. 8528

ZONGORA és hegedű eladó. Ugyan­
ott faszakmában jártas ügynök fel­
vétetik. Cint Egyetértésnél. 8527

ELADÓ egy 17—18 éves fiúnak való 
szép fekete tclikabáí. Csapó-utca 76.

________________________ 8526
JÓ állapotban levő fekete, hosszú té­

likabát és eev Pár keménvsz.áru ui 
csizma eladó. Eötvös-utca 59.. dél­
után. 8525

APRÓ üres. parftimös. kölnivizes és 
brillanílnos üvegeket legmagasabb 
árban veszek. Horváth Sándor illat­
szertára. Piac-utca 64. 8395

I» I “ i UDSS TŰ
TŰZIFÁT, kőszenet legolcsóbban szál 

lit Klein Ármin és Társa fatelepe, 
Máv. állomás, belső fa téren. Tele­
fon 631. sz. 8072

6-os cséptflgarnliura jutányosán 
adó. Aranv János-utca 37.

et-
8096

A NAGYERDŐ hátamegett S holdas 
szántóföld eladó. Értekezni ’ellet: 
Rákóczi-nt 69. sz. 8262

ELADÓ Károly Ferenc József-ut 42. 
sz. sarok telek. Értekezni lehet Mos- 
ter-n. 29, Baloehnál, S263

Ol.CSÓ száraz tűzifát csak Balussá- 
á! vegyen. Szoboszlót-uton. Tele­

fon 6—90,_________________ a382
UJ CSALÁDI lakóházak Hadházi-ut 

és Sámson i-ut sarkán, villamos 
végállomásnál. azonnali bekö'tő- 
zésre. kedvező fizetési fettételek­

kel eladók. Közelebbieket: Fejér és 
Ritter oki. építészek irodájában Si- 
monffv-utca 7.______________ 7720

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. mo- 
d.rn ház. ui épület, adómentes, az 
egész azonnal beköltözhető. 3 szoba, 
egy előszoba, eev ntjiceszoba. kony­
ha. mellékhelyiségekkel. Lakó nincs. 

_____________________________8387
BANKON 20 hold föld. Malánon 17 

hold föld eladó. Értekezhetni B»l- 
logfalva-ntoa 17. alatt. 8399

GYŐZŐDJÖN MEG! Hogy hálókat, 
•ebédlőket, sodrony madracokat. 
henesereket és vasbutorokat a leg­
jobb kivitelben és legolcsóbban vá­
sárolhat Fenyvesi bútoráruházában, 
KistemPlomnáL   8413

3 DARAB príma kövér sertés eladó. 
Csillag-utca 82.______________ 8475

ELADÓ 4-es gőzcséplőgép garnitúra. 
We’sz C-oknmi-iitca 21, S47S

HÁZASULANDÓK FIGYELMÉBE! 
Bútorokat mindciiféle kivitelben ki­
zárólag Lefkovi.fs bútoráruházban.

.. Simonffv-utca 6. beszerezheti. 8481
I.EGOLCSÓBB saiát készítésű cipők 

állandóan kaphatók: Almássvnál.
KuciiJh ii 15 775Q

KISEBB tűszerűzlet be 
Simovffy-utca 57.

endezés eladó.
8524

EGY jókarban levő vyskálvha eiadó. 
Teleki-utca 35, sz,___________ 8523

NÁD és GYÉKÉNY eladó a Gőzszap- 
paitgyárnál. Külső'.'á>irtér 3. _ 8522

ELADÓ 15—20 métermázsa sütni- 
való tök. Vörösmai'tv-iPc.i 30. 8521

ALMA különböző fajokban állandóan 
kapható legolcsóbb napi árban. Rá- 
kóczi-utea 1. 8507

ZONGORA és 
adó. Takács- 
utca 56.

pianino iókarban el- 
haníszcrésznél. Piac- 

8493

SEGÉDET ló fizetéssel fölvesz Király j VASESZTERGÁLYOS maró és tv
István füszerkereskedö. Dézenfeld 
tér 11. Csak (leves detail Ista és
számolni tudó urak írásbeli ajánla­
tát kérem. 8462

.AKÖTARSUL keres urilcánvi. ieilte- 
töleg egyetemi hallgatónőt, magá­
nos fiatal uriasszonv. Cim Égyet- 
értés kiadóhivatalában. 8514

INTELLIGENS
Péterfia-utca

lakótársnő
12.

kerestetik.
8513

ELADÓK szép torontáli függönyök té­
rítővel. Károly Ferenc József-ut 52. 

___________ 8489
ONDÓDON. Veréb-dűlőben a 7. km.- 

nél eladó 2—3 hold föld. Értekezni 
Batthyányj-utca 17.. ügyvédi iroda. 

 8487
ELADÓ világoskék leányszoba. író­

asztallal. függönnyel. Jókai-u, 8. sz. 
Értekezni délelőtt. _ _____  8496

uj Skliukvod-fóle 
eladó. Cim a ki- 

8495

12 SZEMÉLYES 
ezüst evőeszköz 
adóban.

NAGY ALMA VÁSÁR! Olcsó atnia- 
árusitás Hatvan-u. 9.. keresztéuii- 
letben. 8534

Ha l-»ő rendű 1
porosz szenei vagy száraz tűzifát | 
vaggontételban, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA- 

BEHOZATALI R.-T.-
hoz, Fürdő-utca 2. 

Telefon 10-93. Telefon vagy 
levélben hívásra házhoz megylln*.

Az ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 
ö400 négyszögöl gyiimölcsöskcrt 
részletekben is eladó, Széchenvi-ut 
(kert) 2l, «228

- HOFFHER cséolőgarnitura 
eladó. Szabó László Hajdúnánás. 
Sugár-utca 1730, szám. 8457

IENOER1 CSUTKA klsebb-uagvobb 
re telekben kapható a Közraktárban 
a (Liz.evárval s/einfren. 8482

KÓSER hordós káposzta állandóan 
kapható Kupter fűszeresnél. József 
klr, herceg-utca. 8440

ÉGY rövid zongora, főzésre alkalmas 
vaskályha eladó. Cim a kiadóban.

---------_---------------------- 8530
BORAIMNAK literenkénti eladásának

megk-.zdéséi öl vevő közönségemet 
' I tesltem. Ráköctl-utca. 9. Farkas

8529

I * I KERESLET | « |
SZEnUUYNÖKŐK délelőttönként fel­

vétetnek. Piac-utca 4L alatti szén- 
irodában.______ ____ 8,37g

ASZTALOS TANULÓKAT magas dí­
jazással, egy fiatal napszámos llut 
és egy fiatal napszámos leányt fel­
veszünk. Jancsó Kálmán és Társai 
asztalos árugtvár. Bárci-utca 3„ ta­
nító árvaház mögött. 8092

KISZOLGÁLÓ leánynak menne ba­
zárba vagy rövidáru üzletbe 4 pol­
gárit végzett leány. Cím Egveiér- 
.tésnél. '120

KÉT vidéki izraelita diákot elvállalok 
teljes ellátásra, külön szobával, or­
thodox konyha. N.vugati-utca 32 

 8161
munkás
József.

8289

BORBÉLYSEGÉD, fiatal. 16 
azonnal felvétetik, Simon
I 'cl’r'C -.Q,

LOGTECHNIKUSNÖ állást keres. - 
Cm a kiadóban.____  8,397

JÓ irásu kiszolgáló Icáim rék'ilzletbe
azonnal felveszek. Jelentkezni dél- 
»lőtt. Klein Géza. Vjrág-utca 1. sz. 

________     8452
NÉMEl nevelőnőt keresek Slmonví-
, . nt 9. sz, Török. 3473

Nyomatott Hegedűs 4s Sáodor Irodai:

VARRODÁBA házimunkáért tanuló- 
leány kosztot kap. lehetőleg vidéki. 
Rendes tanulók is felvétetnek. Pé­
teriül 14.    8512

FORGALMAS helven keresek egy rő- 
iös üzletnek való helyiséget, lelé-

_pest_fizetek Siinenttv-u. 57. 8510
> CIPÉSZSEGÉD ih'étszámra felvétetik 
j R-évész, Bárczi-utca 7. _8509

MUNKÁSLEANYOK felvétetnek a 
Pannónia könyvnyójadábam. Pirac-
utca 79,    8508

KÖZPONTBAN lakással rendelkezem 
Társulnék intelligens varrónővel 
vagy divatárusnőveL Cim Egyctér- 
té-s kiadójában. 8504

HADIÖZVEGY, háztartás minden 
ágában jártas, elmenne főzni vagy 
gyermekek mellé, vagy beteg mellé 
reggeltől estig. Meshivást levélben 
Egyetértéshez ..Sorsüldözött“ jeli- 
gére.__________ ____________ 8503

4 HÓNAPOS gyermekemmel szopta­
tós dadának csekély fizetésiért 
ajánlkozom. Cim az Egyetértés ki- 
adóban.________________  8502

FÉRFISZABÖSÁGBAN gyakorlott 
kézi munkásnő felvétetik. Kircsy 
Ferenc férfiszabó. Király-utca 5. sz.

_________ ___________________ 8492
ÜZLETI befektetésre keresek 5 millió 

korona kölcsöuit Hojdufötdhöz „Fe- 
renc~‘ jeligére.__ ____  8491

GÉPÉSZ-KOVÁCS, ki gvorsjárásu 
motorhoz is ért. január 1-re felvé­
tetik. Szentimrey Imre. Uj fehértó.

—______________ __ ______ 8484
HELYI ÜGYNÖKÖT, ki jól van be­

vezetve. azonnali belépésre felve­
szek. Klein Vilmos festékkereskedő. 
Arany Jnnos-u. in,__________ 8533

KISASSZONY magyar vagy német 
két nagyobb gyermek tn.-'lé felvé­
tetik. Péteríia 31.. keresztépület.

8483

munkákat lutánvosan készít ~ Kui 
túra“ Irótollgyár. Hnnyadl-u.' L

OKL. TANÍTÓ csekély díjazásért 
ajánlkozik cionisták házi tanítására 
Megkeresést: Kollégiumi kapushoz.

________  8472
SZÉNÜOYNOKOK dél- lottónként fel­

vétetnek Piac-utca 4L alatti s/én- 
iredában.____________________ 8306

FÉNYKÉPÉSZETTEL 10 éve foglal­
kozó högv Budapesti öl 11. lőtt. — 
Alkalmazást keres azrmnalra is. 
Szives megkeresést Egyetértésihez.

_____________ 8520
VARRÓ és tanul .»leányok felvétetnek 

Tótól Emma női dívárterme. Piac- 
11 tea 19,, II. cin._____ 8519

EGY cipészsegéd felvétetik. Nyomta­
tó-utca 2. 8518

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón 
vállal, remek gvapiufonalak knob, 
lók- Szilágyinál, Széchenyi 1 ' 7r'<,

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám 
Divatházban vásárolsz. Szent Anna.

1»
ezerKORCSOLYA ÉLEZÉS 12-15

páronként Mészáros István kés mű­
ves,míiköszörüsnél. Hunyadi-it. 14.

______ _______________________ _8341
OLCSÓ, tiszta, pontos kiszolgálás. 

Borotválás 2500. hajvágás fazonra 
7000. haj vágás géppel 5000, bab! 
hajvágás 6000 korona. Torna Pál 
Mclrasz, Szóchenvl-qtca 57, 8390

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin, 
festmény és tálcakeretek, nász. ás
£ÍiainLa,ánd<'klérlryak KoncznáL

VÍZVEZETÉKI központi fűtés, fürdő- 
szoba javításokat iután/vosan szak- 
szerűen készít. Máthél János, Csapó 
Utca 24, Ielefon 321, 7571

utca 5. sz. 768.5
15—20 MILLIÓ korona heti kosztka 

maira biztosíték ellenében kisebb 
tételekben, is kölcsön adó. Cím a
Függetlennél. 81.32

DEBRECZENI Hitelbank rt. Szécbe- 
uvi-utca L. e mii let kifutó iiut ke­
res. Jelentkezés személyesen. 8517

GÉPÉSZT és molnárt keresek B.-de- 
recskére azonnali belépésre. Érte­
kezni lehet Nagy Gábor inalomtu- 
lajdonossa 1. Hadházi-utea 8, 5516

ÖNÁLLÓAN dolgozó nagynmnkás 
0. fizetéssel felveszek. Soós férfi- 
szabó. Iparkamara. 8515

AKAR ÖN érettségit tenni? vagy gin-, 
názimnot. reált, kereskedelmit, nol 
gáril végezni? A Boross-Gárda«»: 
tanfolyam vidéki magántanulókat is 
clőkész't legbiztosabb síken-,4. M,. 
gvarázatos tankönyv kijelölés. Bu" 
ctapest. Rnkóczi-nt 57. b. 819,1

BIZTOSÍTÉK ellenében 5 millió koro­
nát -adok kölcsön. Cím kiadóban

-----------------    8431
MARHA- és lótráwát bárhonnan , 

város területéről díjmentesen kivi­
tetem. Cim Rákóczi 21. 8438

BENTÉTKEZÉSRE intelligens uraknak 
ebéd és vacsora kosztot adok. - 
Csics. í ranv János-utca 10. 8470

PIAC közelében bútorozott nagy utcai 
szoba intelligens urnák kiadó. Óim 
a Függetlennél. _____8480

ÖT MÁZSA búzát vagy az árát tize­
iéin annak, ki az ellopott tehenem 
nyomára vezet, Sárgás-fehér B. u, 
being, mindkét hátsó lábán előre 
nőtt kör mii. Értesítést az állam- 
rendőrségre. vagy Haidluböször- 
niény. Téglási-körut 1207, Kelemen 
Fcrencné.___ __ _________ 8511

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
ürülő részére azonnal kiadó. Csil­
la g-n tea 69. keresztépület. 8506

HÁ7MÉSTERI teendők elvégzéséért 
pincelakásr adok. Nap-utca 7. 8505

ÁTADOM egvszoba. konvhás lakáso­
mat. azonnal beköltözhető. Címet 
Egyetértés kiadóban. 8501

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
központban' kiadó. Ellátással is. — 
Cim az Egyetértés kiadóhivatalában 

_____________________ ________ 8500
ÚTLEVELEK vizumoztatását. külföldi 

legyek kiadását legrövidebb időn 
belül intézi Fuvarlevélfelülvizsgálat 
Piac-utca 42. (udvarban.) 8490

FŐUTCÁN, az állomás közelében két 
földszinti szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek kiadó. Telefon be­
vezetve. Ajánlat „A. B. 924“ jeli­
gére a Haiduföldihöz. 8486

í ELJESEN kiilönUejáratu utcai búto­
rozott szobáért egymillióig fizetek. 
Ajánlatokat Haiduföldhöz kérek. 

_______ _____________________ 8485
BÁRMILYEN ruhanemű javítást el­

vállalok. Kigvó-utca 51. Pincelakás. 
_____________________________8498
SELYEM ERNYŐ készítéshez klsasz- 

szonyok felvétetnek. Rákóczi-u. 33. 
______  8497

ÜZLETHEZ társ 60.000.000 koroná­
val kerestetik. Ajánlatok „Biztos 
kereset" a k’adóba kérek. 8494

BUZAKÖLCSÖNÖKEX magas ter­
ménykamatra átvesz és jelzálog be­
kebelezésre kihelyez Agrikultura Ke 
veskeeléírni Rt. Debreczen. Kálvin- 
tér 5. sz. Telefon 11—18. Raktár; 
Kishegvesl-ut 3. sz. 8532

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szobát 
központban keresek 1-re ágynemű­
vel vagy anélkül. Cim kiadóban.

8531

Menekült órás
szakszerű n rm glepő olcsón 

vállal javításokat
Rákőczi-u. 38. S£.

——a——M——1

Lapkihordó asszony
felvétetik

»
Debreczeni Független Újság 

kiadóhivatalában.
k DKOmdlt Otevénytársasá« könyvnyő*dájág»B,

utca 49 <*1 «tuti


